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-Δήμαρχος (Α): Πραγματικά αισθάνομαι μεγάλη χαρά και έκπληξη που σήμερα 

στο δημαρχείο με επισκέφθηκε μία ομάδα μαθητριών από το Α’ Γυμνάσιο Λιβαδειάς 

και από την Α’ Τάξη για να κάνουμε μία συγκεκριμένη συνέντευξη. Με ιδιαίτερη χαρά 

καλωσορίζω τις κυρίες Γκουλή Κατερίνα, Κουτσούμπα Δήμητρα, Μανούσκου 

Ραφαέλα και Τουρκοχωρίτη Δανάη. Σας ευχαριστώ πολύ που ήρθατε και επίσης σας 
ευχαριστώ που με σκεφτήκατε. 

-Γκουλή Κ., Κουτσούμπα Δ., Μανούσκου Ρ., Τουρκοχωρίτη Δ. (Ε): Και εμείς 
ευχαριστούμε που μας δεχτήκατε. 

-Α: Στην διάθεσης σας, λοιπόν, ελπίζω οι ερωτήσεις να μην είναι πολύ πολύ 

δύσκολες για να μπορέσω να ανταποκριθώ… όπου δεν μπορώ να απαντήσω, θα 
λέω δεν απαντώ. 

-Ε: Εντάξει, όπως θέλετε. Λοιπόν, θα θέλαμε πριν ξεκινήσουμε να μιλάμε για την 

πόλη μας να μάθουμε μερικά πράγματα για εσάς, όπως για παράδειγμα που 

γεννηθήκατε, που ζήσατε τα παιδικά σας χρόνια, που και τι σπουδάσατε και να μας 
πείτε μερικά πράγματα για την επαγγελματική σας πορεία. 

-Α: Με πάτε πάρα πολλά χρόνια πίσω διότι εγώ έχω μεγαλώσει. Γεννήθηκα, 

λοιπόν στο Κυριάκι της Βοιωτίας, δεν θα πω πριν πόσα χρόνια… Το δημοτικό 

σχολείο το τελείωσα στο Κυριάκι, αμέσως μετά βρέθηκα στην Αθήνα για το γυμνάσιο 

και το λύκειο με ένα ενδιάμεσο διάλειμμα που ήρθα και στο γυμνάσιο της Λιβαδειάς 

για μία τάξη και αμέσως ολοκληρώνοντας την εκπαίδευση μου στο λύκειο, τότε το 

γυμνάσιο ήταν έξι τάξεων, έφυγα για το εξωτερικό. Δεν έδωσα εδώ εισαγωγικές 

εξετάσεις για τα πανεπιστήμια, διότι υπήρχε τότε μία ασταθής πολιτική κατάσταση 

στην Ελλάδα, σας υπενθυμίζω ήταν η Δικτατορία… τι να σας υπενθυμίσω εσείς τότε 

ήσασταν αγέννητα και  πήγα στο Παρίσι σε ηλικία 17 και κάτι ετών για να κάνω 

βασικές σπουδές. Επιλογή μου ήταν να κάνω σπουδές στην αρχιτεκτονική, πράγμα 
το οποίο ξεκίνησα και τελείωσα γρήγορα, σχετικά πολύ γρήγορα. 

 Σε ηλικία, λοιπόν 25 ετών, επιστρέφω στην Λιβαδειά για ένα καλοκαίρι, όπως 

ερχόμουν και τα προηγούμενα χρόνια ως φοιτήτρια και ξεκίνησα να εργάζομαι. Ενώ 

περίμενα ότι μετά την λήξη του καλοκαιριού, θα βρισκόμουν ξανά στο Παρίσι για να 

συνεχίσω τις μεταπτυχιακές μου σπουδές και το διδακτορικό, δυστυχώς ή ευτυχώς 

ξεκίνησα να δουλεύω. Τον Σεπτέμβριο δεν μπορούσα να φύγω διότι είχα πολλές 

υποχρεώσεις και δεν αισθανόμουν καλά να εγκαταλείψω τους ανθρώπους που με 

είχαν επιλέξει ως αρχιτέκτονα, να τους εγκαταλείψω και να φύγω. Έλεγα, λοιπόν σε 

έξι μήνες θα τελειώσω, σε έναν χρόνο θα τελειώσω και θα φύγω αλλά.. ουδέν 

μονιμότερον του προσωρινού. Αυτό το τρίμηνο του καλοκαιριού έχει διαρκέσει 
περισσότερο από τριάντα χρόνια και ποτέ δεν  έφυγα.  

Ως μηχανικός, ως αρχιτέκτονας δούλεψα στην περιοχή και όχι μόνο, ξέρετε ότι 

ένας μηχανικός μπορεί να κάνει και δουλειές σε όλη την Ελλάδα. Και πραγματικά, 

είμαι πολύ χαρούμενη για αυτό που κατάφερα να κάνω ως γυναίκα διότι μην ξεχνάτε 

ότι όταν ήμουν εγώ 25 ετών και άρχισα να δουλεύω, ήταν άγνωστες λέξεις « γυναίκες 

μηχανικοί». Δεν ήταν πολλές γυναίκες μηχανικοί αλλά και επιπλέον το πιο άγνωστο 

θέμα ήταν ότι ήμασταν αρχιτέκτονες. Τι σημαίνει αρχιτέκτονας; Ήσουν μηχανικός. 

Δεν υπήρχε διάκριση δηλαδή του αρχιτέκτονα, του πολιτικού μηχανικού, του 

μηχανολόγου, πράγμα που σε εσάς σήμερα είναι σαφές ότι ο καθένας από εμάς, οι 

κλάδοι του Πολυτεχνείου, έχουν διαφορετικό γνωστικό επίπεδο και διαφορετική 

επαγγελματική απασχόληση. Έτσι λοιπόν βρέθηκα εδώ, δούλευα, δούλεψα πολύ, 

ευχαριστώ τους δημότες αλλά και όλους τους πολίτες που με επέλεξαν ως μηχανικό 

και κατάφερα, άλλοτε με επιτυχία  και άλλοτε με αποτυχία, να βάλω και εγώ ένα 

λιθαράκι στην ανάγκη για στέγαση του πληθυσμού. Αυτά κάνει ο αρχιτέκτονας, αυτά 
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κάνουν οι μηχανικοί: προσπαθούν να βελτιώσουν την ποιότητα ζωής του 
πληθυσμού. 

 Όμως εσείς με βλέπετε σε μία άλλη θέση, στην θέση της δημάρχου, είναι η 

πρώτη θητεία που κάνω ως δήμαρχος, ανέλαβα τα καθήκοντα μου το 2014, τον 
Σεπτέμβριο με οράματα, με ελπίδες, με σκέψεις. 

-Ε: Τι ήταν εκείνο που σας έκανε να ασχοληθείτε με τα κοινά και τι τελικά σας 
οδήγησε να αποφασίσετε να διεκδικήσετε την δημαρχία της πόλης;  

-Α: Ξεκινάω από μία άποψη ότι οι άνθρωποι είναι πολιτικά όντα και με την 

φιλοσοφική έννοια. Δηλαδή όλες μας οι πράξεις έχουν ένα αποτέλεσμα, ένα 

αντίκρισμα στην κοινωνία, δεν πιστεύω ότι οι ενεργοί πολίτες δεν θα έπρεπε να είναι 

ενεργοί. Κάθε άνθρωπος ως μέλος της κοινωνίας θα πρέπει να συμμετέχει σε αυτό 

το κοινωνικό γίγνεσθαι. Άρα να μην πάω στο τι συνέβαινε στην αρχαία Ελλάδα όπου 

δεν είχαν όλοι δικαίωμα ψήφου, είχαν μόνο αυτοί που συμμετείχαν στις διαδικασίες. 

Και βέβαια μην μιλήσουμε για την ανισότητα, το γεγονός ότι οι γυναίκες δεν είχαν 

ψήφο. Λέω λοιπόν, ότι θεωρώ απαραίτητο στην ανθρώπινη φύση και στην 

δημοκρατική αντίληψη που με διακατέχει και νομίζω διακατέχει και την ανθρωπότητα, 

την συμμετοχή στα κοινά. Η αποποίηση αυτής της ευθύνης, δηλαδή ότι εγώ αναθέτω 

σε κάποιον να κάνει κάτι, δεν με έβρισκε ποτέ σύμφωνη στην ζωή μου, είχα την τάση 

της ενεργούς συμμετοχής σε οτιδήποτε και αν γινόταν δίπλα μου ή γύρω μου στην 

κοινωνία, είτε ήταν πολιτισμός, είτε ήταν αθλητισμός, είτε ήταν κοινά δηλαδή με την 

έννοια της αυτοδιοίκησης και την διαχείριση των προβλημάτων της πόλης. Έτσι, 

λοιπόν, από το 2003 και μετά, ασχολήθηκα με τα θέματα της τοπικής αυτοδιοίκησης 

του χώρου που ζω. Δεν είχα καμία βλέψη να ασχοληθώ με την πολιτική γενικά και με 

το κεντρικό πολιτικό σύστημα. Αυτό που με ενδιέφερε είναι το πώς μπορούμε να 

βελτιώσουμε την καθημερινότητα μας στην πόλη και την ποιότητα ζωής των 

ανθρώπων, για αυτόν τον λόγο λοιπόν ασχολήθηκα με την τοπική αυτοδιοίκηση και 
για αυτόν τον λόγο με βρίσκετε σήμερα εδώ. 

-Ε: Πως επηρεάζει το επάγγελμα και η εμπειρία σας τον τρόπο που «βλέπετε» την 
πόλη; 

-Α: Από μια άποψη οι αρχιτέκτονες έχουν οξυμένη παρατηρητικότητα, δηλαδή 

ένας άνθρωπος βαδίζει στον δρόμο και να βλέπει, αναγκαστικά, δεν κοιτάζει τα 

μπαλκόνια, την μορφή των κτιρίων, τα χρώματα. Ο αρχιτέκτονας ,γιατί αυτό είναι το 

επάγγελμά του, είναι πιο εξοικειωμένος στο να παρατηρεί και τον δομημένο χώρο, τα 

κτίρια αλλά και τους ελεύθερους χώρους, την ποιότητα τους, το πράσινο. Με άλλα 

λόγια, αν μιλάμε μόνο για τα έργα, την εικόνα της πόλης και τα λοιπά, το επάγγελμα 

του αρχιτέκτονα είναι πραγματικά πιο προνομιακό στο να παρατηρείς και να κάνεις 

ίσως στην συνέχεια έργα σχετικά με αυτό. Όμως, η αυτοδιοίκηση δεν είναι μόνο η 

εικόνα, είναι πολλά άλλα πράγματα που δεν φαίνονται στην εικονική πραγματικότητα. 

Είναι τα οικονομικά των δήμων, αν έχεις την δυνατότητα δηλαδή να κάνεις αυτά τα 

πράγματα που παρατηρείς. Δεύτερον, στην παρούσα φάση, και εννοώ ότι μετά το 

2010 που η χώρα μας έχει περιέλθει σε μία μεγάλη οικονομική κρίση, η πρώτη 

προτεραιότητα μου δεν είναι το αν θα διαμορφώσω ακόμα ένα πεζοδρόμιο ή αν θα 

βελτιώσουμε το πράσινο σε μία περιοχή, που το τελευταίο μάλλον είναι 

προτεραιότητα. Είναι το αν θα βοηθήσουμε τους συνανθρώπους που έχουν 

περιέλθει σε μία μεγάλη ανθρωπιστική κρίση. Αυτή η κοινωνική  πλευρά είναι για 
μένα η πρώτη προτεραιότητα στην θέση που είμαι. 

-Ε: Ποια εσείς θεωρείτε ως τα πιο σημαντικά θέματα που αντιμετωπίζει η πόλη 
μας; 
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Θα πω πάλι ότι αλλιώς ήταν τα πράγματα το 2010, αλλιώς είναι τα πράγματα 

σήμερα και θα πω και για εσάς γιατί είστε νέα γενιά. Εμείς ήμασταν μία από τις γενιές 

που οι γονείς μας είχαν βγει από πολέμους, από τον πόλεμο κατά του φασισμού και  

η οικονομική κατάσταση στην Ελλάδα ήταν πολύ προβληματική. Άρα οι γονείς μας 

ήθελαν να μας σπουδάσουν για να ζήσουμε καλύτερα από αυτούς- και έγινε αυτό. 

Πράγματι, σπουδάσαμε με πολλές δυσκολίες και οικονομικά προβλήματα αλλά 

ζήσαμε μία ζωή καλύτερη από την δική τους. Τώρα έχει αντιστραφεί λίγο αυτή η 

πραγματικότητα, δεν είναι σίγουρο ότι αυτή η γενιά, όχι η δικιά σας, γιατί εσείς ίσως 

θα προλάβετε το να πάρει μπροστά η οικονομία, αλλά οι νέοι σήμερα ζουν χειρότερα 

από εμάς, τους γονείς τους δηλαδή. Αυτό σημαίνει ότι δεν χρειάζεται απογοήτευση, 

χρειάζεται πάντα η ελπίδα, διότι η ζωή μας δεν είναι μόνο αριθμοί, είναι και αξίες και 

συναισθήματα, είναι ότι ζούμε σε μία πολύ όμορφη χώρα. Και θα  έρθω στην 

Λιβαδειά. Αν  θα γυρίσετε και εσείς ,θα ταξιδέψετε στην ζωή σας, θα δείτε ότι αυτή η 

χώρα εδώ, δεν είναι τυχαία η χώρα που δημιούργησε τον αρχαίο πολιτισμό διότι ό,τι 

υπάρχει σε αυτή την χώρα είναι στο ανθρώπινο μέτρο. Ο άνθρωπος το γεύεται, 

έχουμε τα βουνά μας τα οποία ο άνθρωπος μπορεί να τα περπατήσει, έχουμε τις 

θάλασσες στις οποίες μπορεί να κολυμπήσει, έχουμε μία φύση και ένα κλίμα το 

οποίο διατηρεί τέσσερις εποχές, ακόμα τουλάχιστον. Υπάρχουν άλλες πανέμορφες 

περιοχές στον πλανήτη, τις οποίες ο άνθρωπος δεν μπορεί να τις προσεγγίσει, δεν 

μπορεί να απολαύσει την θάλασσα, το κλίμα, τα βουνά άρα λέω ότι δεν είναι τυχαίο 

που σε αύτη την γεωγραφική θέση του πλανήτη δημιουργήθηκε αυτός ο αρχαίος 

πολιτισμός.  

Η Λιβαδειά είναι μία πολύ όμορφη πόλη, έχει πάρα πολύ όμορφο ανάγλυφο, έχει 

ένα πανέμορφο ποτάμι που την διασχίζει και είναι προνομιακή μόνο και μόνο για το 

ποτάμι. Έχει μία φύση η οποία ακόμα δεν έχει καταστραφεί, ο Δήμος έχει δύο βουνά, 

την μία πλευρά του Παρνασσού αλλά και τον Ελικώνα, τον Κάμπο της Κωπαϊδας, 
έχει τον Κορινθιακό ως θάλασσα. Αυτός είναι ο Δήμος μας, τα έχει όλα! 

Το βέβαιο είναι ότι οι δημότες δεν έχουν συνειδητοποιήσει αυτόν τον πλούτο. 

Αφενός, ίσως γιατί το βάρος των καθημερινών  προβλημάτων δεν τους το επιτρέπει 

και αφετέρου επειδή όταν κάτι το βλέπεις συνέχεια, δεν το εκτιμάς. Για αυτούς τους 

λόγους πιστεύω ότι η πόλη και ο Δήμος έχει πολλά συγκριτικά πλεονεκτήματα, 

φυσικά χαρακτηριστικά αλλά και οικονομικά που θα έπρεπε αυτό να είναι η «σημαία» 

του για να βγει προς τα έξω και στην Ελλάδα αλλά και στο εξωτερικό. Αυτό που λέω 

πάρα πολύ συχνά είναι ότι αν εμείς οι ίδιοι δεν αγαπάμε αυτή την πόλη, σίγουρα δεν 

μπορούμε να την προπαγανδίσουμε σε κανέναν. Δεν μπορούμε να φέρουμε άλλους 

ανθρώπους . Άρα ο στόχος μου λοιπόν είναι να βγάλουμε αυτά τα πλεονεκτήματα 

της περιοχής μας, να τα αγαπήσουμε εμείς οι ίδιοι πρώτα, να περνάμε εμείς καλά 

πρώτα σε αυτή την πόλη και στην συνέχεια αυτή η πόλη, θα δείτε ότι θα γίνει μια 
ωραία πόλη για όλη την Ελλάδα 

-Ε: Πώς αντιμετωπίζετε ή πώς σκέφτεστε να αντιμετωπίσετε τα προβλήματα που 
έχει η πόλη μας; 

 

-Α: Σας είπα ότι πρέπει να βάλουμε προτεραιότητες. Η προτεραιότητα αυτή τη 

στιγμή για μένα είναι η κοινωνική πολιτική, δηλαδή να μην υποφέρουν οι 

συνάνθρωποί μας. Να προσπαθήσουμε μέσα στο Δήμο με το κοινωνικό 

παντοπωλείο, με το κοινωνικό ιατρείο, με το κοινωνικό φροντιστήριο, το κοινωνικό 

φαρμακείο, να ανακουφίσουμε τους ανθρώπους γιατί πραγματικά λόγω της ανεργίας 
και της κρίσης βιώνουν πολύ άσχημες στιγμές. Αυτή είναι η πρώτη προτεραιότητα. 
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Η δεύτερη προτεραιότητα είναι ότι στα πλαίσια των Ευρωπαϊκών προγραμμάτων 

να κάνουμε έργα τα οποία όμως να μην είναι έργα βιτρίνας. Δεν θα είναι να βελτιώσω 

ένα πεζοδρόμιο, που δεν είναι και έργο βιτρίνα, γιατί μπορεί κάποιος να σπάσει και 

κανένα πόδι σε καμιά τρύπα του πεζοδρομίου, αλλά θέλω να πω ότι πρέπει να 

κάνουμε ιεράρχηση στα έργα που θα κάνουμε έτσι ώστε να φέρουν ανάπτυξη στην 

περιοχή. Αν είναι δυνατόν, να φέρουν εργασία στην περιοχή έτσι ώστε να μειώσουν 

την ανεργία. Εννοείται ότι σε όλα αυτά ένα θέμα που με απασχολεί πολύ είναι η 

προστασία του περιβάλλοντος. Εκεί θέλω από εσάς τους μαθητές να αναλάβετε το 

έργο. Οι καλύτεροι θεματοφύλακες της προστασίας του περιβάλλοντος είστε εσείς.  

Εσείς πρέπει να εγκαλείται και  τους μεγαλύτερους και τους γονείς σας αν δεν 

προστατεύουν το περιβάλλον, γιατί εσείς θα το κληρονομήσετε από εμάς. Άρα τα 

σχολεία είναι αυτά που θα πρέπει να πάρουν την σημαία για μια τέτοια προσπάθεια 

να προστατεύσουμε το περιβάλλον, να σεβόμαστε την καθημερινότητά μας να μην 

πετάμε σκουπίδια, να κάνουμε ανακύκλωση, να κάνουμε κομποστοποίηση, να 

περιορίσουμε τον όγκο των σκουπιδιών που φεύγουν στο περιβάλλον. Νομίζω ότι 

στα σχολεία σας κάνετε μαθήματα περιβαλλοντικά αλλά πρέπει να αναλάβετε και 

δράση. Αυτό είναι ένα κομμάτι λοιπόν που ο Δήμος θέλει και σκέφτομαι πραγματικά 

αυτή τη χρονιά να την κάνουμε πολύ πιο συγκροτημένα. Ο Δήμος μαζί με τα σχολεία 

αλλά και τους εθελοντές δημότες να φτιάξουμε αυτό το σύνθημα, ότι η Λιβαδειά είναι 

η πιο καθαρή πόλη στην Ελλάδα και μόνο αυτό αν το καταφέρουμε να ξέρετε ότι θα 

έχουμε μεγάλη επισκεψιμότητα. Κι αυτό γιατί θα έρχονται όλοι να δουν με πιο τρόπο 

εμείς προστατεύουμε και δεν ρυπαίνουμε την πόλη. Υπάρχουν πάρα πολλά…. 

Δηλαδή, όταν οι Δήμαρχοι μιλάνε για το τί θέλουν να κάνουν, θα πρέπει να σας πω, 

μικρές δημοσιογράφοι μας, ότι μπορούν να μιλάνε ασταμάτητα, γι αυτό θα πρέπει να 

με διακόπτετε. Σκέφτομαι λοιπόν οτιδήποτε κι αν κάνουμε σε αυτόν τον τόπο, γιατί 

ρωτάτε πώς θα το κάνω, επειδή δεν υπάρχουν εθνικά χρήματα πλέον. Υπάρχουν 

μόνο Ευρωπαϊκά προγράμματα, άρα να εξαντλήσουμε την δυνατότητα ως Δήμος να 

κάνουμε μελέτες και να διεκδικήσουμε ευρωπαϊκά προγράμματα για να κάνουμε και 

κάποια έργα στη Λιβαδειά. Όχι μόνο στη Λιβαδειά και στο Δήμο, διότι επίσης ένα 

θέμα είναι ότι εσείς ως δημότες του Δήμου θα πρέπει να ξέρετε ότι για όλη αυτή η 

περιοχή που περιέγραψα η Λιβαδειά είναι η πρωτεύουσα του Δήμου, η έδρα του 

Δήμου, είναι η πρωτεύουσα της Βοιωτίας αλλά τα όρια της εκτείνονται από τον 

Κορινθιακό μέχρι και την Κωπαϊδα, τον Παρνασσό και τον Ελικώνα. Αυτό πρέπει να 

το κατανοήσουμε και να αποκτήσουμε σιγά σιγά διαδημοτική συνείδηση. Για 

παράδειγμα, να μην πηγαίνετε εκδρομές μόνο σε άλλες περιοχές, να πηγαίνετε 
εκδρομές και στον Ελικώνα και στο Κυριάκι, να γνωρίσετε την περιοχή του Δήμου. 

-Ε: -Εμείς ως παιδιά θα θέλαμε περισσότερους οργανωμένους χώρους για 

παιχνίδι και άθληση, πιστεύετε ότι δεδομένων των συνθηκών θα μπορούσαν οι 
υφιστάμενες υποδομές να βελτιωθούν (παιδικές χαρές, υπαίθρια γήπεδα, πάρκα) ; 

-Α: Ναι θα πρέπει να ζητήσω συγνώμη από σας τα παιδιά γιατί το 2015 κλείσαμε 

όλες τις παιδικές χαρές. Τις κλείσαμε γιατί υπήρχε κατεύθυνση, οδηγία από το 

υπουργείο Εσωτερικών, λόγω των ατυχημάτων που είχαν συμβεί σε παιδικές χαρές 

στην Ελλάδα, ακόμα κι αν βάλουμε το προστατευτικό, μην χρησιμοποιείτε την 

παιδική χαρά γιατί δεν έχει ελεγχθεί από τους ειδικούς. Αν κάποιο παιδάκι πήγαινε σε 

ένα παιχνίδι το οποίο δεν είχε την ασφάλεια και συνέβαινε οποιοδήποτε ατύχημα, 

πρώτον δεν ήθελα να συμβεί το ατύχημα και δεύτερον θα ήμασταν όλοι υπόλογοι και 

υπεύθυνοι απέναντι  σε αυτό το γεγονός. Αυτή λοιπόν η οδηγία του υπουργείου 

Εσωτερικών ήταν να κλείσουμε, να αφαιρέσουμε όλα τα παιχνίδια από τις παιδικές 

χαρές και αυτό έκανα. Μπορεί σε μερικά σημεία να μην έχουν γίνει όλα αλλά η 

κατεύθυνση ήταν αυτή. Τι άλλο κάναμε όμως; Ζητήσαμε από μια εταιρεία 

πιστοποίησης και ήρθε και πιστοποίησε τις παιδικές χαρές. Οι παιδικές χαρές σε όλο 

τον Δήμο είναι σαράντα δύο (42). Είναι πολλές, είναι και σε όλα τα χωριά. Όπως 
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αντιλαμβάνεστε, έχουμε βάλει ένα πρόγραμμα διότι δεν έχουμε την οικονομική 

δυνατότητα να τις φτιάξουμε όλες μαζί. Κάναμε μια ιεράρχηση ,ποιες είναι αυτές που 

συγκεντρώνουν περισσότερα παιδιά και αυτή την χρονιά, το 16, θα φτιάξουμε 

δεκαεπτά (17) καινούριες παιδικές χαρές. Αλλά επειδή φοβάμαι ότι εσείς δεν μιλάτε 

τόσο για τις παιδικές χαρές γιατί η ηλικία σας δεν είναι αυτή, θέλετε άλλους χώρους. 

Εσείς, θέλετε χώρους πρασίνου, θέλετε ελεύθερους χώρους. Κάναμε μια απόπειρα 

πέρυσι, μία πρόταση η οποία δεν προχώρησε,αλλά μπορούμε να την ξαναθέσουμε, 

το κάθε σχολείο να υιοθετήσει έναν χώρο πρασίνου. Κάποια σχολεία 

ανταποκρίθηκαν, κάποια άλλα όχι. Σε συνεργασία με τον Δήμο να υιοθετήσουν έναν 

χώρο πρασίνου και σε συνεργασία με τους εργάτες και τους εργαζόμενους στο Δήμο 

να έχουν την ευθύνη της προστασίας αυτού του χώρου. Νομίζω ότι είναι πάρα πολύ 

ωραίο όλο αυτό, γιατί βάζει και εσάς σε μια ενεργητική κατάσταση αλλά και  μας. Γιατί 

δεν υπάρχει καλύτερη φροντίδα από αυτή που οι ίδιοι οι δημότες και τα παιδιά 
μπορούν να κάνουν σε έναν χώρο.  

Θα σας πω τούτο, ως αρχιτέκτονας μιλώ, δεν φτάνει να ξοδέψουμε εκατομμύρια 

για να φτιάξουμε κάτι. Μπορεί την επόμενη μέρα να το έχουν καταστρέψει κάποιοι, 

που δεν σέβονται το γεγονός ότι αυτή η περιουσία ανήκει σε όλους. Θα είδατε ότι 

πολλές φορές οι δημόσιοι χώροι, τα καλαθάκια, οι κάδοι, τα φωτιστικά είναι 

σπασμένα ή παραμελημένα. Δεν φταίει πάντα ο Δήμος γι αυτό, φταίνε και οι δημότες. 

Πρέπει να αλλάξει η αντίληψη. Αυτό το πράγμα που βλέπουμε έξω από την πόρτα 

μας δεν είναι κάποιου άλλου άσχετου και ενδιαφερόμαστε μόνο για το  τι συμβαίνει 

μέσα από την πόρτα μας, είναι και δική μας περιουσία. Είναι περιουσία των 

δημοτών. Εάν ο Δήμος πάει και επισκευάζει το ίδιο πεζοδρόμιο εκατό φορές ή τον 

ίδιο κάδο, αυτό σημαίνει ότι λείπει από κάποιον άλλον, δεν θα γίνει δουλειά σε 

κάποιον άλλον. Άρα, θα πρέπει να προστατεύουμε την δημόσια περιουσία γιατί είναι 

δική σας περιουσία. Ό, τι κάνει ο δήμος, το κάνει για να ζήσουν καλύτερα οι δημότες 

του. Θέλω αυτό να γίνει κατανοητό, δεν το πιστεύουν πολλοί άνθρωποι. Κλείνουν την 

πόρτα του σπιτιού τους και λένε « δεν με νοιάζει τι γίνεται έξω». Όχι, μαζί. Μας 

νοιάζει. Άρα λοιπόν, ξαναλέω ότι οι κοινωνίες που έχουν προχωρήσει, και έχουν 

προχωρήσει μερικές, είναι αυτές που οι ίδιοι οι δημότες, οι ίδιοι οι πολίτες 

προστατεύουν την περιουσία της πόλης, του δήμου ή του κράτους. Θα πρέπει να 

ξεφύγουμε από την αντίληψη ότι ό τι δεν είναι μέσα στο σπιτάκι μας, δεν είναι και 
δικό μας. Όχι, δεν είναι έτσι. Και θέλω και εδώ την βοήθεια των μαθητών. 

-Ε: Έχουμε παρατηρήσει ότι οι κάδοι ανακύκλωσης που βρίσκονται κοντά στο 

σχολείο μας είναι γεμάτοι από μη ανακυκλώσιμα σκουπίδια. Θα μπορούσε ο Δήμος 

με διάφορες δράσεις να εκπαιδεύσει τους μαθητές στην ανακύκλωση ; Και αν ναι, 
ποιες πιστεύετε ότι μπορεί να είναι αυτές οι δράσεις. 

-Α: Έχω ήδη απαντήσει σε αυτό. Το θεωρώ πολύ σοβαρό, γι αυτό να 

ξαναμιλήσουμε. Καταρχάς, θα πρέπει να πηγαίνουν να ανακυκλώνουν μέσα στο 

σχολείο. Από εκεί θα μάθει, αυτή τη συμπεριφορά. Στη συνέχεια, θα πρέπει να το 

περάσουν στα σπίτια τους. Πώς γίνεται;  Γίνεται! Ποτέ οι γονείς δεν θα χαλάσουν το 

χατίρι των παιδιών. Αλλά και η δική σας η παρατήρηση, δηλαδή να πείτε με ποιο 

τρόπο πρέπει να ανακυκλώνουν μερικά προϊόντα, το πλαστικό, το γυαλί, το χαρτί 

είναι εύκολο να γίνει, απλά δεν μπαίνει ο άλλος στην διαδικασία. Αν το συνηθίσεις και 

το κάνεις ένα διάστημα δέκα δεκαπέντε ημερών, μετά το σκέφτεσαι. Επίσης, μην 

ξεχνάτε ότι όλα αυτά που μένουν από τα λαχανικά, όπως φύλλα, κλπ, μπορούν 

κάλλιστα να γίνουν κομπόστ, που είναι το ωραιότερο λίπασμα για τους κήπους μας, 

για τις γλάστρες κλπ. Αυτό που είπα λοιπόν είναι ότι αυτή την χρονιά, θέλω να 

αφιερώσει χρόνο ο Δήμος στο να κάνει αυτές τις δράσεις που είπα μέσα από τα 

σχολεία. Για παράδειγμα, να διαγωνιστείτε όλα τα σχολεία μεταξύ σας στο να 

πετύχουμε το καλύτερο αποτέλεσμα. Αλλά θα χαρώ πάρα πολύ ως Δήμαρχος, αν 
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κάποια μέρα με σταματήσει ένα παιδάκι και με παρατηρήσει ότι κάτι δεν κάνω στον 

δήμο. Αν δηλαδή πετάω ένα σκουπίδι στο πεζοδρόμιο, θα ήθελα κάποιος από εσάς 

να μου κάνει παρατήρηση. Εάν πετάω τα πλαστικά στον δρόμο, επίσης. Και να 

ξέρετε το εξής: έχετε το δικαίωμα, έως η νεότερη γενιά να το κάνετε σε όλους τους 

μεγάλους. Κανείς δεν θα σας παρεξηγήσει ποτέ. Γιατί εσείς θα παραλάβετε, 

ξαναλέω, αυτό το περιβάλλον από εμάς και αν εμείς το έχουμε καταστρέψει, θα 

πρέπει μετά εσείς-και δεν ξέρω αν θα μπορείτε- να αναστρέψετε αυτή τη καταστροφή 

που θα έχουμε κάνει. Άρα, δεν θέλω μονάχα κριτική να μας κάνετε, θέλω να μας 

αγαπάτε, θέλω να και εσείς, που έχετε ευαισθησίες, να συνταχθείτε σε αυτόν τον 

αγώνα, για καθαρότερη πόλη, για ανακύκλωση, για κομποστοποίηση, για προστασία 

του περιβάλλοντος. Αλλά να είστε και ευαισθητοποιημένοι σε θέματα στήριξη των 

συνανθρώπων μας, σε αυτή την παρούσα φάση, στα σχολεία το βλέπετε ότι οι 

συμμαθητές σας δεν έχουν όλοι την ίδια δυνατότητα. Θέλω και εύχομαι και ελπίζω να 

μην υπάρχει πείνα στα δικά μας σχολεία, διότι κανένας πολιτισμός, καμία πόλη δεν 

είναι πολιτισμένη αν οι δημότες της, και τα παιδιά της κυρίως, πεινάνε. Έχετε 

καταλάβει ποιοι είναι οι στόχοι μου και θα πω επίσης, για να  κλείσω το θέμα, ότι ο 

Δήμος έχει προτεραιότητα και δίνει μεγάλη βαρύτητα σε θέματα αθλητισμού και 

πολιτισμού. Προσπαθούμε να βελτιώσουμε ολοένα και περισσότερο τις εκδηλώσεις 

για τα παιδιά και των Χριστουγέννων και των Τροφωνείων και του Πάσχα και θα πω 

ότι είμαστε, για να πω και μια καλή κουβέντα για το Δήμο μας, από τους πρώτους 

Δήμους της Ελλάδας που έκαναν τόσες πολλές πολιτιστικές εκδηλώσεις, που οι 

κάτοικοί του συμμετέχουν σε σωματεία, σε συλλόγους και έρχονται και ενεργούν μαζί 
με τον Δήμο για να δημιουργήσουμε αθλητικά και πολιτιστικά δρώμενα. 

-Ε: Χρησιμοποιείτε τα μέσα μαζικής δικτύωσης, ως Δήμαρχος αλλά και ως Δήμος 
για να επικοινωνείτε με τους πολίτες ; 

-Α: Δυστυχώς ή ευτυχώς είναι ο μόνος δρόμος. Το δυστυχώς ισχύει γιατί πολύ 

άνθρωποι δεν είναι εξοικειωμένοι με την τεχνολογία. Υπάρχει το site του Δήμου το 

livadia.gr όπου ανακοινώνονται τα πάντα, οι εκδηλώσεις, τα δελτία τύπου, η 

καθημερινότητα του Δήμου, η άσκηση πολιτικής, οι αποφάσεις του Δήμου. Επίσης 

έχουμε δημιουργήσει πρόσβαση για τους δημότες που μπορούν να μπαίνουν και να 

καταγγέλλουν ή να μας  κάνουν παρατηρήσεις για πολλά πράγματα που συμβαίνουν 

στην πόλη. Η αλήθεια είναι ότι δεν το γνωρίζουν αυτό η μεγάλης ηλικίας άνθρωποι, 

άρα στην φάση που είμαστε δεν αρκεί μονάχα η διαδικτυακή ενημέρωση, χρειάζεται 

και η ενημέρωση μέσα από το ραδιόφωνο, μέσα από έντυπο υλικό. Για παράδειγμα, 

για την ανακύκλωση θα αναγκαστούμε να στείλουμε σε κάθε νοικοκυριό με το 

λογαριασμό της ΔΕΥΑΛ μαζί και το έντυπο για την ανακύκλωση. Διότι παρά το 

γεγονός ότι εσείς οι νέες γενιές αυτόν τον τρόπο έχετε για να επικοινωνείτε, και εγώ 

ως Δήμαρχος και ως άτομο το χρησιμοποιώ, υπάρχει όμως πολύ μεγάλη μερίδα του 
πληθυσμού που δεν έχουν πρόσβαση στα διαδικτυακά μέσα. 

-Ε: Θα θέλαμε να σας ρωτήσουμε ποιος είναι ο τομέας στον οποίο θα θέλατε να 
αφήσετε την σφραγίδα σας, ως Δήμαρχος ; 

-Α: Πολύ δύσκολη ερώτηση. Λογικά θα περίμενε κανείς επειδή είμαι αρχιτέκτονας 

να πω ότι θα ήθελα να αφήσω την σφραγίδα μου στην εικόνα της πόλης, στην 

αρχιτεκτονική, στην πολεοδομική εικόνα της πόλης. Όμως είμαι άνθρωπος πρώτα 

και μετά αρχιτέκτονας. Τα θέματα της ανθρωπιστικής κρίσης είναι αυτά που με 

αγγίζουν πολύ. Θεωρώ μεγάλη επιτυχία που ο Δήμος βοήθησε να δημιουργηθεί το 

ειδικό σχολείο στην Χαιρώνεια, που ξέρετε ότι είναι για παιδάκια με ειδικές ανάγκες. 

Διότι παρά την κρίση και παρά το γεγονός ότι σχολεία κλείνουν και δεν ανοίγουν 

άλλα, καταφέραμε να λειτουργήσει αυτό, το οποίο ήταν από το 2001 ιδρυμένο στα 

χαρτιά- σε εφημερίδα της Κυβερνήσεως- αλλά δεν είχε δουλέψει ποτέ, παρά το ότι 
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πέρασε δεκαετία μεγάλης οικονομικής άνεσης. Γι’ αυτό αισθάνομαι ότι έχουμε μεγάλη 

ευθύνη αλλά  είμαι χαρούμενη  που καταφέραμε και ανοίξαμε σε αυτές τις δύσκολες 

συνθήκες αυτό το σχολείο στην Χαιρώνεια. Σε ότι αφορά στο προσωπικό μου 

στοίχημα, ως Γιώτα και ως αρχιτέκτονας, θα ήθελα να ασχοληθώ με το ποτάμι της 

Λιβαδειάς, με την ανάπλαση των όψεων και με την ανακαίνιση και επισκευή των 

παρόχθιων  περιοχών, γιατί πιστεύω ότι η περιοχή αυτή της Κρύας είναι το σημείο 

αναφοράς στην πόλη. Για ένα πράγμα που πρέπει η Λιβαδειά να καμαρώνει είναι ότι 

έχει αυτό το ποτάμι ακόμα και έτσι, όταν τα γεφύρια του έχουν σκεπαστεί με 

οικοδομές. Δεν πειράζει, κι έτσι ακόμα το κάνει ξεχωριστό, διότι περνάει μέσα στην 

πόλη. Δεν είναι ένα φυσικό τοπίο που μπορεί να βρει κανείς βγαίνοντας στην φύση. 

Πολλά τέτοια υπάρχουν, με καταρράκτες, με πηγές και πράσινο. Αυτό που το κάνει 

μοναδικό και στα μάτια όλων των επισκεπτών και των τουριστών, εκτός των 

Λειβαδιτών μάλλον, που γυρίζουμε την πλάτη στο ποτάμι, είναι το γεγονός ότι 

περνάει μέσα στα σπίτια μας. Είναι ένας ζωντανός οργανισμός το νερό, η ροή του 

ποταμού που είναι δίπλα μας, Αυτό είναι το συγκριτικό πλεονέκτημα της πόλης και θ 

πρέπει πραγματικά γύρω από εκεί να στήσει την προβολή της σε όλη την Ελλάδα 

-Ε: Τέλος, πόσο έχει αλλάξει η καθημερινότητας σας από την ημέρα που 

εκλεγήκατε ; 

-Α: Αυτό αν είναι δύσκολη ερώτηση. Θα σας πω ότι πλέον δεν υπάρχει 

προσωπικός χρόνος. Αντιλαμβάνεστε ότι 24 ώρες το εικοσιτετράωρο μπορεί να 

συμβούν πράγματα χαρούμενα ή δυσάρεστα. Είναι μια ολόκληρη περιοχή που 

μπορεί να πλήττεται από φυσικά φαινόμενα, καταστροφές μπορεί να υπάρχουν 

ανθρώπινα προβλήματα, οπότε πλέον ταυτίζεσαι με την θέση και με την ευθύνη της 

θέσης και λες ότι δεν έχεις προσωπική ζωή και χρόνο διότι ανά πάσα στιγμή μπορεί 

κάτι να χρειάζεται την παρέμβασή σου. Δεν θέλω να κρίνω πώς αισθάνομαι. Έχω την 

αντίληψη ότι όταν κανείς ξεκινάει κάτι, θα πρέπει να το κάνει με την ψυχή του, με 

όλες του τις δυνάμεις και μέχρι όπου αντέξει. Εκεί είμαι λοιπόν, εύχομαι πολλές 

φορές να αντέξει η υγεία μου, σε αυτό που γίνεται γιατί είναι μεγάλη η καταπόνηση.  

Πιστεύω ότι με την αγάπη του κόσμου αλλά και με την συμπαράσταση μπορεί να 

ξεπεράσει κανείς τις δυσκολίες της θέσης αυτής καλύτερα. Σε κάθε περίπτωση θέλω 

να πω ότι τα χαρακτηριστικά της επικοινωνίας μου με τους δημότες δεν είναι ψεύτικα, 

δεν είναι υποκριτικά. Μερικές φορές λέω πράγματα που δεν αρέσουν ή δεν θέλουν 

να ακούσουν οι δημότες  Πιστεύω  όμως ότι αυτό έχει μέλλον, το να λέμε την 

αλήθεια, το να κοιταζόμαστε στα μάτια και να λέμε και τα κακά και τα καλά. Αλλά 

είμαι από αυτούς που όταν κάνω κάτι καλό, θέλω να μου λέτε μπράβο. Είναι καλό και 

παίρνω δυνάμεις σαν μικρό παιδί για να κάνω περισσότερα και όταν είναι κακό ή 

άσχημο, θέλω επίσης να μου το λέτε, ότι αυτό δεν είναι σωστό. Αυτή είναι η σχέση 

που θέλω να δομηθεί ανάμεσα σε μένα και στους δημότες. Δεν ξέρω αν το έχω 

καταφέρει. Έτσι κι αλλιώς, ποτέ κανείς δεν μπορεί να μιλάει κατά την διάρκεια που 
κάνει κάτι. Αυτό το αποτέλεσμα φαίνεται μετά. 

-Ε: Ελπίζουμε να μην σας κουράσαμε  

-Α: Εγώ σας κούρασα, αλλά δεν μπορείς να αντισταθείς στα παιδιά. Αυτό είναι μια 

άλλη αλήθεια, πως όποια προβλήματα  κι αν έχουμε εμείς οι μεγάλοι, μπροστά στα 
δικά σας βλέμματα δεν μπορούμε να αντισταθούμε 

-Ε: Θα θέλαμε να σας ευχαριστήσουμε που παρόλο το βεβαρημένο πρόγραμμα 
σας μας δεχθήκατε 

-Α: Εγώ θα είμαι με την πόρτα ανοικτή. Ελπίζω, αυτό να είναι μάθημα και για τους 

μεγαλύτερους σε ηλικία δημότες: ότι η Δήμαρχος είναι εδώ, με την πόρτα ανοικτή 

στους δημότες και ανά πάσα στιγμή μπορούμε να συζητήσουμε. Γιατί δεν μπορούμε 
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να λύσουμε όλα τα προβλήματα, αλλά να τα συζητάμε με ειλικρίνεια και να ξέρουμε τι 
συμβαίνει είναι κι αυτό ένα μεγάλο βήμα. 
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